

# लाल बहादुर शास्त्री पराचिकित्सीय कौशल एवं प्रशिक्षण परिषद

एलाइड हैल्थ केयर डिप्लोमा स्तरीय प्रशिक्षण केंद्र खोलने के लिए आवेदन हेतु जरूरी दस्तावेज

क्र सं	ऑनलाइन संबद्धता हेतु निरीक्षण आख्या के बिन्दु	संलग्क
1-	3000 वर्गफुट प्रशिक्षण भवन निर्मित हो। प्रत्येक अतिरिक्त डिप्लोमा प्रशिक्षण हेतु 1000 वर्गमीटर के अतिरिक्त अध्ययन कक्ष उपलब्ध हों।	
2-	महाविद्यालय के नाम अंकित भूमि की खतौनी एवं नजरी नक्शा की पुष्टि।	
3-	महाविद्यालय पहुँचने हेतु संपर्क मार्ग होने की स्थिति तथा मार्ग की चौड़ाई।	
4-	यदि संस्था ग्रामीण क्षेत्र में स्थित है और भूमि कृषि योग्य हो तो निबंधन धारा 143 के अंतर्गत भू प्रयोग परिवर्तन के आदेश की प्रमाणित प्रति संलग्न करें। एवं प्रशिक्षण केंद्र तथा चिकित्सालय का प्रमाणित मानचित्र संलग्न करें। (ब्लूप्रिंट)	
5-	महाविद्यालय/संस्थान को संचालित करने वाली सोसाइटी/ट्रस्ट/फर्म के प्रपत्र	
6-	सोसाइटी/ट्रस्ट/फर्म का एनजीओ दर्पण (नीति आयोग मंत्रालय) का पंजीयन प्रमाण पत्र	
7-	सोसाइटी/ट्रस्ट/फर्म का पेन कार्ड	
8-	सोसाइटी/ट्रस्ट/फर्म के पदाधिकारियों के पेन कार्ड व आधार कार्ड	
9-	सोसाइटी/ट्रस्ट/फर्म द्वारा पाठ्यक्रम के संबंध में प्रस्तावित प्रस्ताव	
10-	प्रस्तावित संस्थान की 15 कि०मी० की परिधि के अंतर्गत इंटरमीडिएट कॉलेज की संख्या की सूची	
11-	भूमि सम्बन्धी दस्तावेज	
12-	संदर्भित संस्था/समिति/ट्रस्ट की विगत तीन वर्षों की वार्षिक आय व्यय का मूल प्रमाण पत्र सहित का ब्यौरा	
13-	समिति/महाविद्यालय का बचत खाता संचालन का विवरण	
14-	महाविद्यालय में प्रस्तावित एवं पूर्व से संचालित पाठ्यक्रमों हेतु विभिन्न प्रकार के कक्षों का प्रथक प्रथक विवरण	
15-	संस्थान में शुद्ध पेयजल व्यवस्था (मंजिलानुसार)	
16-	प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (पी० सी० बी०) जिसमें बैड संख्या एवं वैधता अवश्य अंकित हो।	
17-	संस्थान की चहारदीवारी निर्मित है/निर्माणधीन है/निर्मित नहीं है।	
18-	संस्थान के नाम का बोर्ड संस्थान पर लगा है/नहीं लगा है।	
19-	पुस्तकालय में एक्सेशन रजिस्टर के अनुसार पाठ्यक्रम हेतु उपलब्ध पुस्तकों का विगत तीन वर्षों का विवरण	
20-	पाठ्यक्रम संचालन हेतु फर्नीचर का विवरण	
21-	प्रयोगशालाओं एवं उपकरणों के बिल जिसमें जीएसटी संख्या अंकित हो।	
22-	संस्थान की प्रबन्ध समिति का विवरण	
23-	संस्थान के प्राचार्य का विवरण (परिषद की मान्यता नियमावली का अवलोकन करें। परिषद की वैबसाइट <a href="http://www.lbspstc.com">www.lbspstc.com</a> पर सम्पूर्ण ब्यौरा उपलब्ध है।)	
24-	पाठ्यक्रम हेतु शिक्षकों (परिषद की मान्यता नियमावली का अवलोकन करें। परिषद की वैबसाइट <a href="http://www.lbspstc.com">www.lbspstc.com</a> पर सम्पूर्ण ब्यौरा उपलब्ध है।)	
25-	संस्थान की वैबसाइट का सम्पूर्ण विवरण	
26-	संस्थान की वैबसाइट पर संस्थान के भूमि सम्बन्धी कागजात अपलोड किये गये हैं या नहीं	

27-	संस्थान के भूमि सम्बन्धी कागजात परिषद की वैबसाइट पर अपलोड कराने हेतु को उपलब्ध कराने का प्रमाण	
28-	अग्निशमन अधिकारी द्वारा निर्गत अघतन प्रमाण पत्र (फायर एनओसी)	
29-	एन0बी0सी0 (2005) का सक्षम अधिकारी/अधिशासी/अभियन्ता द्वारा निर्गत प्रमाण पत्र	
30-	निरीक्षण मण्डल के सदस्यों द्वारा हस्ताक्षरित विभिन्न कक्षाओं, प्रयोगशालाओं, पुस्तकालयों एवं अन्य संसाधनों के छायाचित्र	
31-	प्रबन्ध तंत्र के द्वारा आवेदन पत्र के आशय का शपथ पत्र रु0 100/- के स्टाम्प पेपर पर नोटरी कराकर संलग्न करें।	
32-	बिल्डिंग का संबन्धित प्राधिकरण से स्वीकृत नक्शा	
33-	संस्थान नगर निगम, नगरपालिका व नगर पंचायत में अवस्थित होने की स्थिति में संदर्भित निकाय के सक्षम अधिकारी का मूल प्रमाण पत्र उपलब्ध होने की स्थिति।	
34-	संस्थान की मानकानुसार भूमि के समस्त गाटों का संयुक्तता प्रमाण पत्र सक्षम राजस्व अधिकारी से प्रमाणित एवं नजरी नक्शा मूलरूप में सक्षम राजस्व अधिकारी से प्रमाणित होने की स्थिति संस्थान के नाम राजस्व अभिलेखों में अंकित भूमि का विवरण गाटाओं पर संस्थान निर्मित है अथवा नहीं।	
35-	संस्थान में कम्प्यूटर कक्ष, कम्प्यूटर उपकरण, यू०पी०एस०, सी० पी० यू० आदि के साथ इंटरनेट कनेक्शन उपलब्ध होने की स्थिति	
36-	बिजली कनेक्शन होने की स्थिति (प्रतिलिपि संलग्न करें)	
37-	याचित पाठ्यक्रम के आवेदन शुल्क की रसीद	
38-	लीज अग्रीमेंट	
39-	संस्थान में पूर्व में संचालित पाठ्यक्रम व विषयों की स्थायी मान्यता प्राप्त होने की स्थिति तथा विगत तीन वर्षों का परीक्षाफल	
40-	निरीक्षण आख्या में निरीक्षण मण्डल की घोषणा।	
41-	महाविद्यालय/संस्थान का पदाधिकारियों द्वारा स्वीकृत संविधान	
42-	मैनेजमेंट कमेटी के पदाधिकारियों एवं सदस्यों की सूची	

